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Konkurs „Zielona Pracownia_Pro-
jekt’2024”

Skierowany jest do szkół podsta-
wowych (klasy 4-8) i średnich z terenu 
województwa śląskiego, które nie po-

siadają pracowni utworzonych ze środ-
ków z WFOŚiGW w Katowicach. Przed-
miotem Konkursu jest stworzenie 
projektu szkolnej pracowni na potrze-
by nauk przyrodniczych, biologicznych, 

ekologicznych, geografi cznych, geo-
logicznych czy chemiczno-fi zycznych. 
Ocenie podlegać będzie pomysł na 
zagospodarowanie pracowni - wyko-
rzystanie przestrzeni, funkcjonalność, 
estetykę, kreatywność, innowacyjność 
rozwiązań oraz różnorodność pomocy 
dydaktycznych, wyposażenia i sprzętu 
oraz zasadność ich zakupu.

Maksymalna wysokość nagrody nie 
może przekroczyć 20% kosztu całko-
witego wdrożenia projektu i stanowić 
kwoty wyższej niż 12.000 zł. Zgłoszenia 
w konkursie „Zielona Pracownia_Pro-
jekt’2024” dokonywać można do 26 
stycznia 2024 roku do godz. 15:30.

Konkurs „Zielona Pracow-
nia’2024”

Skierowany jest do organów prowa-

dzących placówki oświatowe z terenu 
województwa śląskiego, w tym nagro-
dzonych w konkursie pn. Zielona Pra-
cownia_Projekt’2024. Celem konkursu 
jest dofi nansowanie w formie dotacji 
wniosków dotyczących utworzenia 
pracowni na potrzeby nauk przyrod-
niczych, biologicznych, ekologicznych, 
geografi cznych, chemiczno-fi zycz-
nych czy geologicznych w klasach 4-8 
szkół podstawowych oraz w szkołach 
średnich. Dotacja będzie udzielana 
z uwzględnieniem efektów zadania 
i możliwości fi nansowych Funduszu do 
wysokości 80% kosztów kwalifi kowa-
nych z zastrzeżeniem, że maksymalna 
kwota dotacji nie może przekroczyć 48 
tys. zł.

Wnioski w konkursie „Zielona Pra-

cownia’2024” składać można w termi-
nie od 1 marca do 5 kwietnia 2024 roku 
do godz. 15:30.

Zmiana sposobu składania doku-
mentów!

Komplet dokumentów należy złożyć 
wyłącznie w formie elektronicznej za 
pośrednictwem elektronicznej Plat-
formy Usług Administracji Publicznej 
(ePUAP), na elektroniczną skrzynkę 
podawczą WFOŚiGW lub z wykorzy-
staniem usługi e-Doręczeń, zgodnie 
z instrukcją zamieszczoną na stronie 
www.wfosigw.katowice.pl/epuap.html. 
Aktualny regulamin oraz wzory doku-
mentów do pobrania do pobrania na 
stronie Funduszu.

Zero Waste ( z ang. „brak marno-
wania”) to nic innego jak ogranicza-
nie się, wykorzystywania tego, co już 
mamy. To styl, który nakłania do ży-
cia w taki sposób, by produkować jak 
najmniejszą ilość odpadów, i maksy-
malnie wykorzystywać i odzyskiwać 
surowce.

Podczas zwykłego życia czyli cho-
dząc do pracy, do szkoły, robiąc za-
kupy, gotując jedna osoba produkuje 
rocznie ok 332 kg śmieci. Oczywiście 

główną przyczyną jest nieodpowied-
nia segregacja śmieci, w konsekwen-
cji zaledwie 25 % jest poddawana 
recyklingowi, a reszta zalega na wy-
sypiskach lub są spalane. Najważniej-
szym celem zero waste – jest reduko-
wanie produkcji dodatkowych śmieci

 Najważniejszą zmianą, od której 
warto zacząć to, jest nasze myślenie 
podczas zakupów „Czy ja naprawdę 
tego potrzebuję?. Kupujemy bardzo 
wiele niepotrzebnych rzeczy, które 

zalegają, , których nie używamy, nie 
wykorzystujemy, na które zbędnie 
wydajemy pieniądze.

Warto o tym pamiętać!
Nie możemy też zapominać o tym, 

że nie jesteśmy w stanie zmienić swo-
jego życia w ciągu jednej chwili, mamy 
swoje nawyki i swoje przyzwyczaje-
nia. Ale warto spróbować żyć zero 
waste ! Jak To zrobić? Np. Zabierać 
swoje torby na zakupy, dawać drugie 
życie swoim ubraniom, albo przeka-
zywać je komuś, sprzedawać na por-
talach przeznaczonych do tego typu 
akcji. Warto planować posiłki na cały 
tydzień, to powoduję, że kupujemy 
tylko produkty, które na pewno zje-
my i nie wyrzucamy jedzenia do ko-
sza. Szanować i dbać o rzeczy, które 
mamy – posłużą nam znacznie dłużej. 
Warto kompostować obierki, fusy do 
kawy, resztki jedzenia – mogą być 
znakomitym nawozem dla roślin! Mo-
żemy używać praktycznych bidonów 
do napełniania wody czy zabierać 
swój kubek po kawę na wynos. I Naj-
prostsze zapisywać zeszyty do koń-
ca czy wykorzystywać zadrukowany 
papier – np. do rysunków z dziećmi. 
Możliwości jest ogrom, wystarczą tyl-
ko chęci. Każda 1 butelka, 1 woreczek 
foliowy ma ogromne znaczenia dla 
naszej planety.

Według Zero Waste International 
Alliance „Zero Waste jest celem, który 
jest etyczny, ekonomiczny, skuteczny 
i wizjonerski, aby prowadzić ludzi ku 
zmianie stylu życia i praktyk, które 
naśladują naturalne cykle odnawia-
nia się, gdzie wszelki materiał, które-
go się pozbyto jest zaprojektowany 
tak, by być zasobem do wykorzysta-
nia przez innych. Zero Waste ozna-

czana projektowanie i zarządzanie 
produktami oraz procesami, aby sys-
tematycznie eliminować szkodliwość 
odpadów i materiałów oraz zmniej-
szać ich objętość, przetwarzać i od-
zyskiwać wszystkie zasoby, nie spalać 
ich ani nie zakopywać. Zero Waste 

wyeliminuje uwalnianie szkodliwych 
substancji do ziemi, wody czy też 
powietrza, które są zagrożeniem dla 
zdrowia człowieka, zwierząt, roślin 
i całej planety”.

Piękna droga od nadmiaru do 
umiaru!

10. edycję konkursów „Zielona Pracownia_
Projekt’2024” oraz „Zielona Pracownia’2024”

Zero waste!
Dobrze znane hasło „ zero waste” – co to dokład-
nie jest? Nowa moda? Jak żyć zero waste?

„Za treści zawarte w publikacji dofi nansowanej ze środków WFOŚiGW w Katowicach 
odpowiedzialność ponosi Redakcja”.

„Czyste Powietrze” to program 
dotacyjny, którego celem jest 
wsparcie fi nansowe mieszkań-
ców w ociepleniu ich domów jed-

norodzinnych i wymianie ogrze-
wania. Dzięki tym inwestycjom 
możliwe jest zmniejszeni zużycie 
energii oraz kosztów ogrzewania. 
Program umożliwia termomo-
dernizację budynków jednoro-
dzinnych oraz likwidację starych 
i nieefektywnych źródeł ciepła 
na paliwo stałe będących głów-
ną przyczyną zanieczyszczenia 
powietrza. 

CZYSTE POWIETRZE 
W GMINIE WRĘCZYCA WIELKA

DANE DOTYCZĄCE PROGRAMU NA TERENIE GMINY WRĘCZYCA 
WIELKA W 2023 ROKU:

Liczba złożonych wniosków o dofi nansowanie 4347
Liczba zawartych umów o dofi nasowanie 3935
Liczba zrealizowanych przedsięwzięć 2758
Kwota wypłaconych dotacji w zł Wręczyca Wielka 47 625 405,53 zł

Niebezpieczne kleszcze afrykańskie już  
w Polsce. Mogą przenosić groźne choroby

Spotkanie dotyczące rzeki Odry oraz Kanału Gliwickiego

Dług ekologiczny to termin odnoszący się do momentu w roku, kiedy ludzkość wy-
korzystuje więcej zasobów naturalnych, niż Ziemia jest w stanie odnowić w danym 
okresie. W 2024 roku, Dzień długu ekologicznego przypadł na koniec, co oznacza, że 
już wykorzystaliśmy zasoby, które Ziemia może odnowić przez cały rok. W Polsce, a 
szczególnie w powiecie kłobuckim, temat ten staje się coraz bardziej aktualny i istotny.

Z początkiem sierpnia w Śląskim Urzędzie Wojewódzkim w Katowicach odbyło się spotkanie poświęcone wyzwaniom społeczno-go-
spodarczo-środowiskowym związanym z Kanałem Gliwickim i rzeką Odrą. W wydarzeniu wziął udział Mateusz Pindel, Prezes Zarządu 
WFOŚiGW w Katowicach. Organizatorem spotkania było Ministerstwo Infrastruktury, a przewodniczył mu Przemysław Koperski, Pod-
sekretarz Stanu w Ministerstwie Infrastruktury.

Kleszcze Hyalomma rozpoznawalne 
są dzięki swoim rozmiarom oraz cha-
rakterystycznym prążkowaniom na 
nogach. W przeciwieństwie do wielu 
innych gatunków kleszczy, Hyalomma 
są aktywnymi łowcami. Oznacza to, 
że mogą śledzić i aktywnie podążać za 
swoim żywicielem, co stanowi 

Kleszcze afrykańskie z rodzaju 
Hyalomma są niebezpieczne dla zdro-

wia z kilku powodów: Po pierwsze 
przenoszenie choróby: Hyalomma są 
wektorami dla wielu groźnych chorób, 
w tym gorączki krwotocznej Krym-Kon-
go (CCHF) oraz gorączki riketsjowej. 
CCHF jest szczególnie niebezpieczna, 
ponieważ może prowadzić do ciężkich 
krwotoków i ma wysoką śmiertelność. 
Choroby te często wymagają skompli-
kowanej diagnostyki i mogą być trudne 

do leczenia.
Po drugie przejawiają agresywne za-

chowanie: W przeciwieństwie do wielu 
innych gatunków kleszczy, Hyalomma 
aktywnie szukają swoich żywicieli, co 
zwiększa ryzyko kontaktu z ludźmi i 
zwierzętami. Są znane z tego, że potra-
fią śledzić ruchy gospodarza na znacz-
ną odległość.

Gdy kleszcz Hyalomma przyczepi 

się do skóry, może pozostać na niej 
przez dłuższy czas, co zwiększa ryzyko 
transmisji patogenów do organizmu 

człowieka, dlatego warto o siebie odpo-
wiednio zadbać i regularnie sprawdzać 
swoje ciało.

Ekologia w Powiecie

Rozmowy na temat stanu jakości 
wód w Kanale Gliwickim, jak rów-
nież sytuacji na rzece Odrze wpisu-
ją się w dalszy etap i kontynuację 
lipcowego spotkania we Wrocła-
wiu, zorganizowanego przez Mi-
nisterstwo Klimatu i Środowiska, 
NFOŚiGW oraz pięć nadodrzań-
skich wojewódzkich funduszy, 
które dotyczyło strategii przeciw-
działania zanieczyszczeniom rzeki 
Odry. Fundusze Ochrony Środowi-
ska, zarówno w ramach „Wspólnej 
strategii działania...”, jak i WFOŚi-
GW w Katowicach, w swojej „Stra-
tegii działania na lata 2025-2028” 
zaplanowały dofinansowanie na-
stępujących działań:

Wsparcie instytucji w monito-
ringu środowiska, ze szczególnym 

uwzględnieniem Kanału Gliwickie-
go,

Wspieranie inwestycji z zakresu 
oczyszczania ścieków komunal-
nych i przemysłowych,

Ograniczenie odprowadzania 
ścieków o zwiększonym zasoleniu,

Adaptacja do zmian klimatu, 
przeciwdziałanie suszy oraz skut-
kom klęsk żywiołowych,

Odbudowa ekosystemów.
Katowicki Fundusz aktywnie 

uczestniczy w pracach nad strate-
gią dla Odry. Będziemy wspierać 
działania mające na celu przy-
wrócenie społecznej i .ekologicz-
nej funkcji śląskiego odcinka rze-
ki Odry, obejmującego przede 
wszystkim Kanał Gliwicki i jego 
dopływy.
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Dług Ekologiczny w 2024 Nabór wniosków na zakup 
sprzętu ratowniczego

Powstaną nowe Ekopracownie 
pod chmurką

Dług ekologiczny to termin odnoszący się do momen-
tu w roku, kiedy ludzkość wykorzystuje więcej zasobów 
naturalnych, niż Ziemia jest w stanie odnowić w da-
nym okresie. W 2024 roku, Dzień długu ekologicznego 
przypadł na koniec, co oznacza, że już wykorzystaliśmy 
zasoby, które Ziemia może odnowić przez cały rok. W 
Polsce, a szczególnie w powiecie kłobuckim, temat ten 
staje się coraz bardziej aktualny i istotny.

Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodar-
ki Wodnej w Katowicach ogłasza nabór wniosków na 
zakup sprzętu ratowniczego dla jednostek służb ra-
towniczych z terenu województwa śląskiego w ramach 
„Ogólnopolskiego programu finansowania służb ratow-
niczych”.

Dzięki dofinansowaniu z Wojewódzkiego Funduszu 
Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowi-
cach, w województwie śląskim powstanie 77 nowych 
pracowni dydaktycznych na świeżym powietrzu! Na ten 
cel Fundusz przeznaczył ponad 5 mln zł.
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Konkurs „Zielona Pracownia_Pro-
jekt’2024”

Skierowany jest do szkół podsta-
wowych (klasy 4-8) i średnich z terenu 
województwa śląskiego, które nie po-

siadają pracowni utworzonych ze środ-
ków z WFOŚiGW w Katowicach. Przed-
miotem Konkursu jest stworzenie 
projektu szkolnej pracowni na potrze-
by nauk przyrodniczych, biologicznych, 

ekologicznych, geografi cznych, geo-
logicznych czy chemiczno-fi zycznych. 
Ocenie podlegać będzie pomysł na 
zagospodarowanie pracowni - wyko-
rzystanie przestrzeni, funkcjonalność, 
estetykę, kreatywność, innowacyjność 
rozwiązań oraz różnorodność pomocy 
dydaktycznych, wyposażenia i sprzętu 
oraz zasadność ich zakupu.

Maksymalna wysokość nagrody nie 
może przekroczyć 20% kosztu całko-
witego wdrożenia projektu i stanowić 
kwoty wyższej niż 12.000 zł. Zgłoszenia 
w konkursie „Zielona Pracownia_Pro-
jekt’2024” dokonywać można do 26 
stycznia 2024 roku do godz. 15:30.

Konkurs „Zielona Pracow-
nia’2024”

Skierowany jest do organów prowa-

dzących placówki oświatowe z terenu 
województwa śląskiego, w tym nagro-
dzonych w konkursie pn. Zielona Pra-
cownia_Projekt’2024. Celem konkursu 
jest dofi nansowanie w formie dotacji 
wniosków dotyczących utworzenia 
pracowni na potrzeby nauk przyrod-
niczych, biologicznych, ekologicznych, 
geografi cznych, chemiczno-fi zycz-
nych czy geologicznych w klasach 4-8 
szkół podstawowych oraz w szkołach 
średnich. Dotacja będzie udzielana 
z uwzględnieniem efektów zadania 
i możliwości fi nansowych Funduszu do 
wysokości 80% kosztów kwalifi kowa-
nych z zastrzeżeniem, że maksymalna 
kwota dotacji nie może przekroczyć 48 
tys. zł.

Wnioski w konkursie „Zielona Pra-

cownia’2024” składać można w termi-
nie od 1 marca do 5 kwietnia 2024 roku 
do godz. 15:30.

Zmiana sposobu składania doku-
mentów!

Komplet dokumentów należy złożyć 
wyłącznie w formie elektronicznej za 
pośrednictwem elektronicznej Plat-
formy Usług Administracji Publicznej 
(ePUAP), na elektroniczną skrzynkę 
podawczą WFOŚiGW lub z wykorzy-
staniem usługi e-Doręczeń, zgodnie 
z instrukcją zamieszczoną na stronie 
www.wfosigw.katowice.pl/epuap.html. 
Aktualny regulamin oraz wzory doku-
mentów do pobrania do pobrania na 
stronie Funduszu.

Zero Waste ( z ang. „brak marno-
wania”) to nic innego jak ogranicza-
nie się, wykorzystywania tego, co już 
mamy. To styl, który nakłania do ży-
cia w taki sposób, by produkować jak 
najmniejszą ilość odpadów, i maksy-
malnie wykorzystywać i odzyskiwać 
surowce.

Podczas zwykłego życia czyli cho-
dząc do pracy, do szkoły, robiąc za-
kupy, gotując jedna osoba produkuje 
rocznie ok 332 kg śmieci. Oczywiście 

główną przyczyną jest nieodpowied-
nia segregacja śmieci, w konsekwen-
cji zaledwie 25 % jest poddawana 
recyklingowi, a reszta zalega na wy-
sypiskach lub są spalane. Najważniej-
szym celem zero waste – jest reduko-
wanie produkcji dodatkowych śmieci

 Najważniejszą zmianą, od której 
warto zacząć to, jest nasze myślenie 
podczas zakupów „Czy ja naprawdę 
tego potrzebuję?. Kupujemy bardzo 
wiele niepotrzebnych rzeczy, które 

zalegają, , których nie używamy, nie 
wykorzystujemy, na które zbędnie 
wydajemy pieniądze.

Warto o tym pamiętać!
Nie możemy też zapominać o tym, 

że nie jesteśmy w stanie zmienić swo-
jego życia w ciągu jednej chwili, mamy 
swoje nawyki i swoje przyzwyczaje-
nia. Ale warto spróbować żyć zero 
waste ! Jak To zrobić? Np. Zabierać 
swoje torby na zakupy, dawać drugie 
życie swoim ubraniom, albo przeka-
zywać je komuś, sprzedawać na por-
talach przeznaczonych do tego typu 
akcji. Warto planować posiłki na cały 
tydzień, to powoduję, że kupujemy 
tylko produkty, które na pewno zje-
my i nie wyrzucamy jedzenia do ko-
sza. Szanować i dbać o rzeczy, które 
mamy – posłużą nam znacznie dłużej. 
Warto kompostować obierki, fusy do 
kawy, resztki jedzenia – mogą być 
znakomitym nawozem dla roślin! Mo-
żemy używać praktycznych bidonów 
do napełniania wody czy zabierać 
swój kubek po kawę na wynos. I Naj-
prostsze zapisywać zeszyty do koń-
ca czy wykorzystywać zadrukowany 
papier – np. do rysunków z dziećmi. 
Możliwości jest ogrom, wystarczą tyl-
ko chęci. Każda 1 butelka, 1 woreczek 
foliowy ma ogromne znaczenia dla 
naszej planety.

Według Zero Waste International 
Alliance „Zero Waste jest celem, który 
jest etyczny, ekonomiczny, skuteczny 
i wizjonerski, aby prowadzić ludzi ku 
zmianie stylu życia i praktyk, które 
naśladują naturalne cykle odnawia-
nia się, gdzie wszelki materiał, które-
go się pozbyto jest zaprojektowany 
tak, by być zasobem do wykorzysta-
nia przez innych. Zero Waste ozna-

czana projektowanie i zarządzanie 
produktami oraz procesami, aby sys-
tematycznie eliminować szkodliwość 
odpadów i materiałów oraz zmniej-
szać ich objętość, przetwarzać i od-
zyskiwać wszystkie zasoby, nie spalać 
ich ani nie zakopywać. Zero Waste 

wyeliminuje uwalnianie szkodliwych 
substancji do ziemi, wody czy też 
powietrza, które są zagrożeniem dla 
zdrowia człowieka, zwierząt, roślin 
i całej planety”.

Piękna droga od nadmiaru do 
umiaru!

10. edycję konkursów „Zielona Pracownia_
Projekt’2024” oraz „Zielona Pracownia’2024”

Zero waste!
Dobrze znane hasło „ zero waste” – co to dokład-
nie jest? Nowa moda? Jak żyć zero waste?

„Za treści zawarte w publikacji dofi nansowanej ze środków WFOŚiGW w Katowicach 
odpowiedzialność ponosi Redakcja”.

„Czyste Powietrze” to program 
dotacyjny, którego celem jest 
wsparcie fi nansowe mieszkań-
ców w ociepleniu ich domów jed-

norodzinnych i wymianie ogrze-
wania. Dzięki tym inwestycjom 
możliwe jest zmniejszeni zużycie 
energii oraz kosztów ogrzewania. 
Program umożliwia termomo-
dernizację budynków jednoro-
dzinnych oraz likwidację starych 
i nieefektywnych źródeł ciepła 
na paliwo stałe będących głów-
ną przyczyną zanieczyszczenia 
powietrza. 

CZYSTE POWIETRZE 
W GMINIE WRĘCZYCA WIELKA

DANE DOTYCZĄCE PROGRAMU NA TERENIE GMINY WRĘCZYCA 
WIELKA W 2023 ROKU:

Liczba złożonych wniosków o dofi nansowanie 4347
Liczba zawartych umów o dofi nasowanie 3935
Liczba zrealizowanych przedsięwzięć 2758
Kwota wypłaconych dotacji w zł Wręczyca Wielka 47 625 405,53 zł
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Beneficjentami środków są pod-
mioty (z wykluczeniem państwowych 
jednostek budżetowych) znajdujące się 
na liście zaakceptowanej przez Ministra 
Środowiska i Klimatu w ramach poro-
zumienia Ministrów: Spraw Wewnętrz-
nych i Administracji oraz Środowiska i 
Klimatu z dnia 23 lutego 2021 r. w spra-
wie współdziałania w zakresie zwalcza-
nia zagrożeń dla środowiska.

Formą dofinansowania jest dotacja 
w wysokości do 50% kosztów kwalifiko-
wanych przedsięwzięcia.

Wnioski wraz z załącznikami należy 
dostarczyć do siedziby Funduszu przy 
ul. Plebiscytowej 19 w Katowicach w 
terminie do 30.12.2024 r.

Wnioski można wysłać pocztą, prze-
syłką kurierską, dostarczyć osobiście, 
za pośrednictwem usługi e-doręczeń 
lub złożyć na elektroniczną skrzynkę 
podawczą za pośrednictwem ePUAP. 
O terminie wpływu decyduje data do-
starczenia wniosku do Funduszu.

Wnioski wraz z załącznikami należy 
sporządzić na obowiązujących formu-

larzach dostępnych poniżej.
Kwota alokacji do dofinansowania 

w formie dotacji wynosi 3.560.000 zł, 
w tym:

NFOŚiGW- 1.560.000 zł
WFOŚiGW- 2.000.000 zł
Dopuszcza się możliwość zwiększa-

nia puli środków.
Komplet dokumentów do pobrania 

do pobrania stronie internatowej:
https://www.wfosigw.katowice.pl/

ogolnopolski-program-finansowania-
-sluzb-ratowniczych.html

Kontakt z Zespołem Gospodarki 
Wodnej i Ochrony Powierzchni Ziemi: 

tel. 32 60 32 341, 32 60 32 342, 32 60 
32 343, 32 60 32 345, 32 60 32 327, 32 
60 32 243. 

Powiat Kłobucki, położony w woje-
wództwie śląskim, charakteryzuje się 
różnorodnością zasobów naturalnych 
oraz rolnictwem, które odgrywa ważną 
rolę w lokalnej gospodarce. Od wielu 
lat mieszkańców oraz lokalne władze 
mają świadomość wyzwań związanych 
z długiem ekologicznym i konieczno-
ścią zrównoważonego rozwoju.

W ostatnich latach w dużym stop-
niu wzrosła świadomość ekologiczna 
mieszkańców powiatu Kłobuckiego. 
Wiele lokalnych organizacji podejmuje 
działania na rzecz ochrony środowi-
ska, organizując kampanie edukacyjne, 
sprzątanie terenu oraz promując eko-
logiczną świadomość. Wzorem innych 
regionów, zwiększa się liczba inicjatyw 
mających na celu ograniczenie zużycia 
plastiku oraz promowanie energii od-

nawialnej oraz dbanie o czyste powie-
trze.

Dług ekologiczny to istotny problem, 
który dotyka nie tylko globalnych za-
sobów.. Zrównoważony rozwój oraz 
świadome zarządzanie zasobami na-
turalnymi są kluczowe dla zapewnienia 
przyszłości zarówno dla mieszkańców, 
jak i dla środowiska. Działania podej-
mowane lokalnie mogą mieć znaczący 
wpływ na globalne wyzwania ekolo-
giczne, dlatego współpraca wszystkich 
sektorów społecznych jest niezbędna. 
Edukacja ekologiczna oraz zrówno-
ważone podejście do rozwoju mogą 
pomóc w ograniczeniu długu ekolo-
gicznego i ochronie cennych zasobów 
naturalnych powiatu Kłobuckiego na 
przyszłość.

Na konkurs z zakresu edukacji ekolo-
gicznej EKOPRACOWNIA POD CHMUR-
KĄ wpłynęły 192 wnioski. Jego celem 
było wsparcie finansowe szkół podsta-
wowych i średnich w tworzeniu prze-
strzeni dedykowanych prowadzeniu 
zajęć z przyrody, biologii, ekologii, geo-
grafii, geologii i innych przedmiotów 
przyrodniczych. Maksymalna kwota 
dofinansowania wynosiła 70 tys. zł.

To już druga edycja konkursu EKO-
PRACOWNIA POD CHMURKĄ. Gratu-
lujemy wszystkim placówkom, które 
wzięły udział i przyczyniają się do pro-
mowania edukacji ekologicznej!

W powiecie kłobuckim ekopracow-
nie pod chmurką powstaną w gmiach:

Gmina Krzepice  -
Ekopracownia pod chmurką w SP nr 

1 im. A. Mickiewicza - Zielone Atelier 66 
199,00 zł

SP im. W. Reymonta w Starokrzepi-
cach - Reymontówka 69 956,00 zł

Gmina Lipie
Ekopracownia pod chmurką w SP 

im. J.Piłsudskiego w ZSP - Zaczarowany 
ekoogród 70 000,00 zł

 Gmina Miedźno
 Ekopracownia pod chmurką w SP 

im. Boh.Walk pod Mokrą w 1939 r. w 
ZSP w Mokrej Zielony Ekoszlak Wiedzy 
70 000,00 zł

Gmina Wręczyca Wielka
Ekopracownia pod chmurką w SP im. 

Synów Pułku w Węglowicach - Green 
Land Art. 70 000,00 zł

Powiat Kłobucki
Ekopracownia pod chmurką w III LO 

im. K.Kosińskiego w ZS nr 3 - Zielona 
klasa pod 70 000,00 zł


